



Каждое утро учеников теперь начинается с онлайн-уроков

Учимся, общаемся и познаем в дистанционном режиме

Четвертая учебная четверть для бердюжских школьников началась 6 апреля. В условиях самоизоляции дети и взрослые находятся дома. Уроки для учеников организованы в дистанционном режиме. Каждое утро ребята встречаются с учителями и одноклассниками в онлайн-конференциях, изучают новый материал и получают домашнее задание.

Елена Филиппова, директор Бердюжской средней школы, отмечает, что к началу нового формата работы педагоги готовились несколько недель:

– Сначала учителя связывались с родителями, учениками, регистрировали каждого из них на Zoom. Эта платформа предоставляет 40 минут бесплатного времени в режиме онлайн-конференции. Те ребята, которые не могут обучаться на Zoom, получают консультации и задание от учителей по электронной почте, социальным сетям или по телефону. Первую неделю мы пробовали, изучали возможности дистанционного обучения. У ребят в основном прошли уроки русского языка, математики и иностранного языка. В старших классах педагоги вели биологию, географию, обществознание – те предметы, которые выпускники выбрали для сдачи итоговых экзаменов и необходимы ребятам для поступления. Затем в расписание добавятся музыка, искусство, физкультура и технология.

Занятия продолжались по 30 минут, с перерывом на перемены. В конце каждого урока дети получали домашнее задание. По-прежнему в «Электронной школе» есть все

сведения об успеваемости каждого школьника, расписаны темы занятий и что задано на следующий день. Кроме платформы Zoom, учителя пользуются возможностями образовательных платформ «Учи.ру», «РЭШ» (Российская электронная школа), «Яндекс классы». Пользуясь этими сервисами, можно самостоятельно изучить новые темы и скачать учебники.

– Педагоги продолжают подготовку ребят к ЕГЭ, – продолжает Елена Филиппова. – На минувшей неделе побывала на занятиях у Александра Фадеева в 9 и 11 классах по обществознанию. Одиннадцатиклассники оперативно всем классом вышли на связь. Александр Юрьевич сразу настроил ребят, сказав, что идет подготовка к итоговому тестированию. Началась дискуссия педагога с учениками. Шла презентация, ребята отвечали на вопросы, разбирали новые термины, работали с параграфами учебника. В конце занятия учитель выставил отметки и дал задание на дом. Урок прошел продуктивно.

Наталья Иванова, мама ученика восьмого класса, уверена – в дистанционном обучении есть и плюсы, и минусы:

– Онлайн-занятия в полной мере не дают тех знаний ребятам, как настоящий урок. Большой упор сделан на самостоятельное выполнение, изучение. Часто в дистанционном режиме возникают проблемы со связью. И все-таки ребята учатся, заняты – это хорошо. У сына прошли уроки русского языка, алгебры, иностранного языка и биологии. Начинать с 10 часов, а к середине дня они выполняли и сдавали домашние задания учителям. Слежу за успеваемостью

в «электронном дневнике». Каждый день туда педагоги выставляют оценки.

У Екатерины Шукалович, учителя русского языка и литературы, в первую неделю дистанционного обучения прошли уроки русского языка в пятом и девятом классах.

– Работаем также на платформе Zoom. Урок идет в режиме онлайн-конференции. С 5-классниками встречаемся каждый день, у 9-классников три урока в неделю, – говорит Екатерина Петровна. – Кроме этого, зарегистрировала свои классы на платформе Germ. Там ребята выполняют упражнения онлайн, которые я им составляю. Для 5 класса – это текущие темы, для 9-х – повторение для подготовки к ОГЭ. Для учителя там есть электронный журнал и хорошо видно, как каждый ребенок поработал, какие ошибки допустил. Это программой раньше уже пользовалась со старшеклассниками.

Екатерина Шукалович добавляет: с волонтерским отрядом «ДЕГА» они участвуют в конкурсах. Так, в течение учебного года идет региональный конкурс «По пути с командой». Ребята получили уже восьмое задание. Проектные работы нескольких пятиклассников отправлены педагогом для участия в заочной конференции «По пути к открытию» в Ишимский педуниверситет. А еще послали сочинения и рисунки на Всероссийский конкурс молодежных проектов «Наша история», посвященный 75-летию Победы. Теперь ждут результатов.

– Конечно, всем – и взрослым, и детям – хочется в школу. Видеться и общаться реально, а не онлайн, – улыбается учитель.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Отделения Почты России продолжают работу

В связи с распространением коронавирусной инфекции график работы отделений Почты России скорректирован.

Почтовые отделения в городах и районных центрах Тюменской области до 30 апреля будут работать пять дней в неделю.

Почтальоны будут доставлять пенсии, пособия и корреспонденцию без изменений.

Почта России просит клиентов воздержаться от посещения отделений, если в этом нет крайней необходимости, а также пользоваться дистанционными каналами обслуживания. На сайте компании и в мобильном приложении можно заказать доставку посылок и мелких пакетов на дом, вызвать курьера для оформления EMS-отправления, оформить подписку, вести юридически значимую переписку с государственными органами в электронном формате и оплачивать коммунальные услуги.

Пресс-служба почты России

Службы занятости перешли на дистанционный режим работы

В Тюменской области изменился порядок работы органов службы занятости. Теперь все услуги, в том числе признание граждан безработными, оказываются в дистанционном формате.

Граждане не подают никаких сканов, только заполняют заявление через личный кабинет портала «Работа в России». Все остальные сведения предоставляют уполномоченные органы власти, включая данные о среднем заработке, месте жительства и о периодах работы, дающих право на пособие.

Ранее подача документов была возможна через интерактивный портал регионального департамента или по электронной почте.

Чтобы зарегистрироваться в личном кабинете портала «Работа в России», нужна подтвержденная учетная запись на Госуслугах. У кого ее нет – центры занятости будут работать по предварительной записи для того, чтобы помочь подтвердить учетную запись и создать личный кабинет на портале.

Начиная с 18 часов 10 апреля закрыт доступ к оказанию услуг через региональный интерактивный портал и предоставление документов по электронной почте.

Граждане, которые уже подали заявление по старым правилам, могут не волноваться – им не нужно будет ничего перерегистрировать и передавать. С теми, кто подаст документы после обозначенного времени, будут созваниваться сотрудники департамента и рассказывать о новом порядке.

Департамент занятости Тюменской области

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

16.04.2020 г. состоится прием граждан по рассмотрению обращений, предложений и пожеланий избирателей к депутату Тюменской областной Думы В.И.Ульянову. В связи со сложившейся санитарно-эпидемиологической ситуацией прием будет осуществляться по телефону с 10.00 ч. Свои координаты вам необходимо сообщить заранее по телефону: 2 24 46. Прием будет проводить помощник депутата Тюменской областной Думы А.А.Горбунов.

ТЕРРИТОРИЯ: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

Крупнейший холдинг региона будет работать в Бердюжском районе

На территории Бердюжского района в этом году начинает свою деятельность крупнейший холдинг Тюменского региона – «Арсиб». В Истошинском сельском поселении компания будет заниматься растениеводством – выращиванием зерновых культур.

– В колхозе имени Калинина сложилась сложная экономическая ситуация – у предприятия не хватило собственных оборотных средств для продолжения деятельности. Из-за этого колхоз сегодня не может работать самостоятельно – вести посевные и уборочные кампании, рассчитываться по кредитам, выплачивать сотрудникам заработную плату, – говорит председатель комитета АПК Сергей Панов. – Более того, они были вынуждены продать технику и ликвидировать фермы в Босоногово и Кутырево, чтобы рассчитаться с текущими платежами по кредитам. Чтобы люди могли и дальше трудиться, а земли не пустовали и были засеяны, на территорию был привлечен внешний инвестор – холдинг «Арсиб». Холдинг на условиях аренды взял у колхоза все оборудование, технику, склады. На работу приняты люди, которые трудились в колхозе, пока 25 человек – механизаторы, кладовщики, разнорабочие.

Холдинг «Арсиб» включает в себя шесть самостоятельно развивающихся дивизионов: сельское хозяйство, переработка, строительство, управление коммерческой недвижимостью, торговля



В этом году холдинг «Арсиб» планирует вложить инвестиций порядка 20 миллионов рублей

и гостиничный бизнес. Компания обрабатывает посевные площади в Заводоуковском, Ялуторовском, Омутинском и Казанском районах. В его ведении – молочные фермы и свиноводческие комплексы. Сегодня в Ялуторовском районе компания реализует большой инвестпроект по строительству мегафермы на 1800 голов дойного стада. Также занимается переработкой молока, мяса и рыбы.

Принадлежат предприятию ООО «Тюменьмолоко», мясокомбинат «Ялуторовский», ООО «Сибирский осетр», магазины «Сельский дворик», в Тюмени – многофункциональный центр «Магеллан», гостиницы, жилищный комплекс, компания «Энки», реализующая стройматериалы в Тюмени, Ишиме и Тобольске.

Основные показатели компании сегодня – это свыше 22 тысяч тонн

валового надоя молока в год, более 7 тысяч тонн свинины в год, 65 тысяч тонн зерна, около 3 тысяч сотрудников компании и более 30 фирменных магазинов.

– ООО «ХПП Казанское» входит в холдинг «Арсиб», занимается растениеводством. Мы будем работать теперь в Истошино, – говорит директор предприятия Артем Степанян. – В целом наш холдинг обрабатывает 70 тысяч

гектаров пашни, из них 40 тысяч – отведено под зерновые и зернобобовые. 30 тысяч гектаров заняты многолетними и однолетними травами. Наша главная цель – вложение инвестиций и получение результата.

В Казанском районе холдинг начал работать в 2014 году. Последние четыре года он занимает первые места в районе, получая урожайность зерновых свыше 30 центнеров с гектара. В этом году в Истошино планируют сеять пшеницу и овес на площади тысяча гектаров, остальную часть – две с половиной тысячи гектаров – оставляют под пары.

– Вопрос с семенами уже решен, ждем поставки удобрений. В ближайшее время закупим агрегаты – плуги и культиваторы, – продолжает Артем Кургунович. – Также необходимо заняться благоустройством – оградить территории мастерской и зерноскладов, установить видеонаблюдение. На эти цели затратим порядка 20 миллионов рублей. В 2021 году инвестиции вырастут до 70 миллионов. Будем сеять 3,5 тысячи гектаров, дополнительно приобретать посевные комплексы. При посеве будут врезаться удобрения, проводиться химическая обработка посевов от болезней, чтобы получить урожайность зерновых в пределах 30 центнеров с гектара и более. У холдинга есть опытные поля, где проходят испытания 15 импортных сортов семян в разных зонах.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото интернет-ресурсы

ПРАВОПОРЯДОК

Мошенники и воры не дремлют – следите за своим имуществом

В Бердюжском районе на конец марта отмечается рост общего количества зарегистрированных преступлений – с 37 до 44. Правонарушители совершили 11 краж, были выявлены преступления двойной превенции и одно мошенничество.

Об этом шла речь на заседании координационного совета по обеспечению правопорядка под председательством главы района Виктора Рейна.

В своем докладе о профилактике правонарушений и состоянии преступности на территории Бердюжского района за первый квартал 2020 года рассказал Игорь Хохлов, заместитель начальника ОП №2 МО МВД России «Голышмановский»:

– Крадут личное имущество граждан – электронные инструменты, аккумуляторы. В Уктузе из стайки украли двух баранов, в Окунево – древесину, а в Бердюжье – деньги с банковской карты. За этот период была зарегистрирована попытка кражи из магазина. Воры кто-то спугнул, и они не смогли

ОСТОРОЖНО! ТЕЛЕФОННЫЕ МОШЕННИКИ!
НЕ ДАЙ СЕБЯ ОБМАНУТЬ!

Проверяйте сомнительную информацию, прежде чем отправить деньги, если вам сообщили что:

- родственник в беде
- вы выиграли приз
- банковская карта заблокирована

© фактах мошенничества сообщайте по телефону 2-25-53 или 02

вскрыть двери в магазин. А на улице Западной в Бердюжье украли мусорный контейнер. Из 11 случаев краж полицейскими были раскрыты только пять.

В этом году на территории района было зарегистрировано одно преступление мошеннического характера – у граждан похищено с банковской карты более 50 тысяч рублей. За аналогичный период прошлого года было два таких случая. Практика показывает: раскрытие данных преступлений находится на низком уровне.

– Об опасности мошенниче-

ства жителей нашего района предупреждаем постоянно, – говорит Игорь Хохлов. – Участковые полиции ведут с людьми профилактическую работу, раздают памятки, беседуют с жителями на сходах, выступают по радио и в газете. Особенно часто на «удочку» мошенников попадают пожилые люди. С их банковских карт исчезают огромные суммы. Причем преступники неустанно придумывают новые схемы обманов. Теперь не только посылают sms-сообщения о случившихся бедах с родственниками или о заблокированных банковских

картах, но и запускают вирусы в смартфоны, чтобы добраться до счетов тех, чьи телефонные номера привязаны к банковским картам. Призываю жителей района быть бдительными, чтобы не потерять деньги безвозвратно.

Отдельно Игорь Владимирович говорил о работе полиции в целях пресечения производства и реализации алкогольной продукции.

– Сотрудники полиции дежурили на автодороге Курган-Ишим, проверяли торговые точки и участвовали в оперативном мероприятии «День профилактики». Мы провели 17 проверок магазинов, три проверочные закупки на территории Бердюжского сельского поселения. В ходе их выявили один факт незаконной реализации алкоголя. Сейчас назначен химический анализ изъятой продукции. По результатам будет решен вопрос о возбуждении уголовного дела.

О профилактике правонарушений и обеспечению безопасности в образовательных учреждениях района говорил председатель комитета по образованию Юрий Кутергин.

Юрий Николаевич отметил, что в третьей учебной четверти проводились тематические мероприятия с приглашением родительской общественности, беседы и классные часы, эвакуационные тренировки и осмотр всех помещений в школе.

Множество мероприятий и акций, которые проводили специалисты Домов культур и библиотек в первом квартале 2020 года, направлены на пропаганду здорового образа жизни. Прошли правовые беседы, акции, тематические программы с приглашением специалистов разных ведомств, оформление красочных информационных плакатов, рекламных буклетов, брошюр. В клубе «Подросток и закон» районного Дома культуры состоялись познавательные программы и профилактические акции, в библиотеках, в молодежном центре – различные акции на тему здорового образа жизни и игровые программы.

Повестка заседания совета закончилась обсуждением ранее принятых решений.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото интернет-ресурсы

ГОД ПАМЯТИ И СЛАВЫ

Здравствуй, милая, родная мама

О судьбах солдат расскажут их письма

В руках Галины Дюковой, руководителя музея Бердюжской школы, – пожелтевшие листки солдатских писем. Писали их юноши – выпускники Бердюжской школы – на небольших клочках бумаги в короткие минуты отдыха на фронтах Отечественной войны. Сейчас эти письма хранятся в музее Боевой Славы Бердюжской средней школы. Авторы этих писем объединяло одно – молодость, страстное желание быть полезным Родине.

Нельзя без волнения читать письмо старшего лейтенанта Александра Николаевича Маслякова. Написано оно 26 августа 1942 года. «Здравствуйте, родные – мама, Мария, Екатерина. С приветом к вам ваш сын и брат Александр. Записку эту вы получите в том случае, если я погибну, и кто-нибудь найдет это письмо и отошлет его вам. Я только прошу об одном: не плачьте, не грустите. Сегодня иду на выполнение боевой задачи – бить фашистских извергов, бить так, чтобы наши удары были чувствительными для фрицев и гансов, которые посмели нарушить нашу мирную, счастливую жизнь».

Дорогие мои, я не пожалею своих сил и самой жизни для выполнения приказа Родины. Если шальная пуля или осколок снаряда прервет мою жизнь, можете быть спокойны: я не был ни трусом, ни паникером, ни предателем. Тяжело мне было писать эту записку. Мне только сейчас стало понятно, что такое жизнь. Был Александр – и нет его. Странно как-то. Но это будет так. Я отдал Родине, что мог. Прощайте. А все-таки, жить-то как хочется».

Ниже приписка: «Кто найдет эту записку, прошу убедительно послать ее по адресу: Омская область, Бердюжье, Масляковой Варваре».

А мать ждала, верила, что жив

А вот второе письмо. Держу в руках, и перед глазами всплывает образ высокого, светло-русого паренька с ясными голубыми глазами, Сережи Куликовского. Он был отличником. В 1943 году был направлен в Томское артиллерийское училище, не успев сдать экзамены вместе со своими одноклассниками. И пока Сережа учился, писал, чтобы ему выслали тексты контрольных школьных работ. И там, вдали от своих одноклассников, он продолжал жить их жизнью, выполнять те же задания. Он отправлял их школьным учителям для проверки, как бы заявляя: «Я с вами, я очень хочу жить!».

Вот и письма, которые Сережа писал своей маме из училища. А потом с Ленинградского фронта, датированные 1943, 1944 годами. Все они пронизаны любовью и заботой о самом дорогом человеке, своей маме Таисии Федоровне Куликовской:

«Здравствуй дорогая, любимая мамочка!» – так начинал он каждое письмо.

31 декабря 1943 года он с тревогой сообщал матери, что его одноклассники Петяка Доронин и Володька Зуев раненные лежат в госпитале, а Юрка Трофимов «пропал без вести», недоумевает, как



Письма Сергея Куликовского

это возможно. И не знает Сергей, что очень даже возможно, что его маме придет такое же извещение – «пропал без вести».

А пока 22 января 1944 года он писал домой: «Здравствуй, милая мама! Сегодня сдал еще один экзамен. Когда хорошо подготовишься, сдавать, кажется, легко. Сейчас сдаем по три предмета в день. Артиллерию, топографию, матчасть я сдал на «отлично». Еще остались озневая служба, политподготовка и тактика. Обо мне не беспокойся, дорогая мама».

7.02.44 года: «Проезжая через Омск, забежал к папке, дорогая мама... Сколько раз я выражал досаду, что не имею возможности заехать домой... Но не печалься, милая мама. Если мы встретимся с тобой, то никогда не расстанемся. Еду я в санитарном поезде, довольно быстро и в хороших условиях. В Москве еще будем учиться. Не беспокойтесь обо мне, милая мама, я уже научился немного жить. Крепко, крепко целую. Любящий тебя сын Сергей!».

21.02.44 года: «Здравствуй, дорогая мама! 19-го был в Москве. Поезд на Ленинград отходил в 5.50. Пока достали билеты, до отхода осталось каких-нибудь 2 часа, все же я решил съездить посмотреть Третьяковскую галерею. До библиотеки имени Ленина ехал в метро, от библиотеки по мосту через канал Москва-Волга прошел пешком до Лаврушинского проспекта с правой стороны Кремля. Мавзолей сейчас закрыт. Абсолютно здоров. Крепко целую. Любящий тебя сын Сергей».

Такого мирного содержания письмо, как будто Сергей отправил не на фронт, а в путешествие, посмотреть достопримечательности Москвы. И метро работает, и прогулка по мосту, и посещение Третьяковской галереи... Но вот досада, закрыт мавзолей. И сразу становится понятно. Начало 1944 года, еще не конец войне, еще идут сражения на нашей земле. А мавзолей не случайно закрыт, тело Ленина находится глубоко в тылу, в Тюмени, в старом здании сельхозакадемии.

А вот и последнее письмо от 18.03.44 года:

«Ленфронт. Подразделение, в ко-

торое я попал, пока мне нравится. У меня в подчинении, за исключением нескольких ветеранов войны, мои ровесники, но такие мелкие, что я считаю их пацанами. Младший лейтенант Куликовский С.М.» И все, оборвалась ниточка, связывающая мать и сына. Только 24 письма, похвальные грамоты за отличную учебу и свидетельство об окончании неполной средней школы. «Пропадал без вести» – страшное сообщение. Но надежда, что жив ее сын, не покидала его мать всю оставшуюся жизнь. Так и ждала его.

В маленьких треугольниках – вся жизнь солдат

И таких матерей было много. Ученица нашей школы Ирина Гусельникова посвятила свое стихотворение матери еще одного выпускника, не вернувшегося с войны, Андрея Ежова. Оно так и названо «Посвящается матери». «Здравствуй, милая, родная мама!» Начинать он каждое письмо, – «Ты не беспокойся, все нормально, Лишь бы у тебя все было

хорошо...».

Маленькие треугольнички – вот и все, что осталось от единственного сына, в котором души не чаяла, растила на радость и на помощь себе в старости... А слова его так и льются со страниц этих писем. Дети всегда ищут защиты у матери. Только молитва матери может спасти от беды. И эта надежда – крик души солдат – мальчишек, которым так хочется жить! «XII. 1941 год. Здравствуй, моя дорогая мама! Сейчас у нас боевые тревоги... Будят среди ночи, и нужно собраться во всем боевом. Жизнь трудная, но благодарю судьбу за это. Мы изучаем разнообразные средства связи, которые применяются для телеграфии и радиодела».

16.III.1942 год. «Мы учимся и работаем, но, главное, я считаю за большое счастье, что я учусь именно в этой школе. После окончания многих нас отправят на фронт. Люди нашей специальности служат на аэродромах и готовят машины в бой, а летчики только уже ведут самолеты. Это школа не летная, а техническая. Я учусь хорошо, учиться не трудно,

всего 4 дисциплины».

В 1942 и 1943 годах от Андрея пришли по два коротких письма. В одних он кратко сообщал, что едет на фронт и пишет письма под стук колес, а в других рассказывал о тяжелых ранениях, о том, что лежит в госпитале.

«Сейчас я нахожусь в госпитале на излечении. Здесь со мною находится Зуев Володя из Бердюжья. Мы с ним всегда вместе. Передай от него привет его маме. Я сегодня видел тебя во сне всю ночь. Только засну, и опять вижу...».

В 1944 году от Андрея приходила матери письма с юго-запада Украины. В августе 44-го он писал: «Бои идут жестокие и кровопролитные. Озверели немцы, из последних сил стремятся приостановить наше наступление, но под натиском наших войск никакие преграды немчуры не устоят».

А уже 15 октября 44-го мама Андрея получила письмо от Николая, боевого товарища сына. Вот что он писал:

«Здравствуйте, тетя Ульяна Савватеевна, мамаша моего товарища по оружию. Я, как и все воины, сочувствую вам, нашим матерям, особенно вам, так как Андрюша – ваш единственный сын. Это очень печальная весть о нем. Мы с Андрюшей часто говорили о будущем. Но нехорошую мысль мы всегда избегали. Он много рассказывал о ваших местах, озерах, о знакомых и друзьях. Мы с ним много прошли километров с боями. Дни шли весело, и свободно чувствовали себя. Форсировали Вислу и воевали там. 23 августа 1944 года в 11 часов вечера противник нас обстрелял. Снаряд попал в дерево над его окопом. Андрей был ранен в грудь. Умер сразу».

Воспитанник Бердюжской средней школы Анатолий Худяков тоже в 1944 году окончил военное училище. В адрес матери, Федоры Яковлевны, было послано письмо. Командование училища сообщало: «Уважаемая Федора Яковлевна! Командование, партийная и комсомольская организации подразделения, где учится ваш

сын Анатолий Иванович Худяков, благодарит вас за то, что вы дали замечательного сына – воина. Ваш сын, не жалея сил, отлично готовит себя к предстоящим боям. Он точно и аккуратно выполняет приказы командования».

Каждый день Федоры Яковлевны был наполнен тревогой за судьбу сына. Она гордилась им, но сердце сжималось от тяжелого предчувствия. И неизмеримо было ее горе, когда в феврале 1945 года она получила письмо от незнакомца для нее человека, бойца Советской армии Семена Яковлевича Валько, в котором он сообщил: «На поле боя я наткнулся на убитого воина, погиб он героически, сражаясь за Родину. При осмотре нашел у него в кармане красноармейскую книжку и ваш адрес. Сообщаю место захоронения».

На полках музея – письма ребят

Сейчас солдатские письма стали экспонатами школьного музея. Во время экскурсии по залу Боевой Славы Галина Дюкова показывает их ребятам и взрослым.

– После окончания 10 класса Бердюжской средней школы в 1941 году ушли на фронт Михаил Бурундуков, Павел Климович, Александр Яковлев, Севостьян Новожилов, немного позднее – Леонид Попов, Иван Наумов. Ушли и не вернулись, – говорит Галина Александровна. – Михаил Бурундуков отправил домой последнюю открытку перед решающим боем, и больше о нем известий не было. Его сестра хранила до конца своей жизни фото выпускников Бердюжской средней школы 1941 года. Этот снимок сейчас находится в школьном краеведческом музее. А о судьбе ребят «Огненного выпуска» рассказываю всем посетителям, независимо от возраста, чтобы память о наших выпускниках не стерлась, ведь люди живы до тех пор, пока о них помнят. Сколько



Письмо Андрея Ежова

сын Анатолий Иванович Худяков, благодарит вас за то, что вы дали замечательного сына – воина. Ваш сын, не жалея сил, отлично готовит себя к предстоящим боям. Он точно и аккуратно выполняет приказы командования».

А 26 октября 1944 года домой пришло письмо от Анатолия. «Здравствуйте, мама и Нюра! Привет от сына и брата Анато-

тяжелых испытаний выпало на их долю? Сколько ими было пройдено километров пешком? Счетчика не было. Ни дорогам, ни ранам, ни смертям. Вечно юными, бесстрашными они остались в нашей памяти.

Подготовили
Галина ДЮКОВА,
Юлия МИХАЙЛОВА
Фото из архива музея

АО «Газпром энергосбыт Тюмень» призывает: помогите близким сделать шаг в онлайн!

Временное закрытие центров обслуживания клиентов АО «Газпром энергосбыт Тюмень» из-за сложившейся эпидемиологической ситуации открыло потребителям возможность активно осваивать дистанционные сервисы компании. Однако не секрет, что для многих пожилых людей выход в интернет представляет определенные трудности.

АО «Газпром энергосбыт Тюмень» призывает потребителей проявить отзывчивость и помочь своим старшим родственникам преодолеть эти сложности, показав, насколько просто сегодня передать показания приборов учета, оплатить электроэнергию или ЖКУ, перейти на получение электронной квитанции, обратиться с вопросами к сотрудникам компании, не выходя из дома – используя компьютер, планшет или телефон. Для этого энергосбыт предлагает целый спектр удаленных сервисов, из которых каждый может выбрать наиболее удоб-



ный. В их числе «Личный кабинет клиента» и мобильное приложение «ГЭТ ЛКК», в которых, кстати, вы можете оплачивать электроэнергию/ЖКУ не только за себя, но и за своих родственников – достаточно лишь добавить в сервис их лицевые счета. Также доступны виджет оплаты

и передачи показаний приборов учета без авторизации на официальном сайте компании и в его мобильной версии, «Голосовой помощник» по телефону +7 900 393-01-77, чат-бот в социальной сети «ВКонтакте» и мессенджере Viber и другие. Оплата и передача показаний

приборов учета возможна и в мобильных приложениях крупнейших банков — «Сбербанк Онлайн», «Телекард 2.0» АО «Газпромбанк», «СНГБ Онлайн», «NEW» Запсибкомбанк (ЗСКБ), «Банк Открытие».

Если же необходимо обратиться к сотрудникам АО «Газпром энергосбыт Тюмень», расскажите своим близким, что получить консультацию можно по телефону Контактного центра 8 800 100-56-06, через форму обратной связи в сервисе «Личный кабинет клиента» или интернет-приемной на официальном сайте компании. Еще один канал связи со специалистами – страницы АО «Газпром энергосбыт Тюмень» в социальных сетях «ВКонтакте», Facebook и Instagram.

Использование дистанционных сервисов существенно упростит для пожилых людей взаимодействие с поставщиком электроэнергии не только во время режима самоизоляции, но и в дальнейшей жизни. Помогите им сделать шаг в онлайн!

Пресс-служба АО «Газпром энергосбыт Тюмень»

История Тюменской области – в аудиоформате

Тюменская область – регион с богатой историей. Но не у всех хватает времени на то, чтобы углубиться в изучение книг о родном крае. На помощь жителям региона придет серия подкастов.

В рамках проекта «Фотоистория Тюменской области» запущена серия подкастов «Тюмень: маленькие истории большого края». В них рассказывается о событиях, повлиявших на становление региона и жизни тюменцев.

Первый подкаст уже в Сети. Он посвящен студенческим строительным отрядам. Что это за движение? Как оно зарождалось в Тюменской области? Как обстоит ситуация со стройотрядами сейчас? Обо всем этом можно прослушать в сообществе «Тюменской области 75 лет!» (<https://vk.com/to75let>) в социальной сети «ВКонтакте».

Помимо истории студенческих стройотрядов, рассказы о работе тюменских строителей и об уникальных снимках фотографов. Также к 75-тию Победы планируется выпуск повествований об участии тюменцев в Великой Отечественной войне.

Заходите на сайт тюменская-область72.рф и знакомьтесь с историей Тюменской области в аудиоформате.



РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
СКИДКИ 35%. РАССРОЧКА.
МОНТАЖ. Ограничитель в подарок!
Гарантия качества.
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.
Т.: 8-902-815-06-94, 8-912-994-16-55.
(Главный - Сергей).

Пиломатериал, срубы с доставкой. Тел.: 8-951-401-76-58.
ТЕПЛИЦЫ - усиленные от 6800р.
ЕМКОСТИ - круглые под канализацию.
ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ - от 10000р.
Фирма «Бочковар» 8-952-343-6666

УИ «ДОРОЖНИК» проводит обучение и переподготовку по специальностям: **тракторист** (категории: В, С, D, E, AI, AII, F); **машинист** (бульдозера, экскаватора, грейдера, катка); **водитель** (погрузчика, снегохода, квадроцикла, вездехода). **Телефон: 8-908-117-53-20, сайт дорожник3.рф.** Лицензия № 279-II от 9.09.2014 г.

Думы Бердюжского муниципального района от 13 апреля 2020 г. № 3 «О созыве внеочередного заседания районной Думы»
В соответствии с Уставом МО Бердюжский муниципальный район созвать внеочередное заседание Думы Бердюжского муниципального района седьмого созыва 24 апреля 2020 года в 10.00 часов в администрации Бердюжского муниципального района.

Спутниковое ТВ МТС за 2990 руб. Более 200 каналов. Бесплатная доставка. Тел.: 8-982-973-32-13.

ЕМКОСТИ под канализацию. ЖБИ кольца. Тел.: 8-982-918-39-26.

Пластиковые окна. Лоджии, балконные блоки. Монтаж, откосы. **Скидки. Гарантия.** Тел.: 8-952-687-90-17 (Сергей), р.п. Голышманово.

Коллектив клуба общения ветеранов «Золотой возраст» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с уходом из жизни **ТОЛМАЧЕВОЙ Лилии Ивановны.**

С.М.СЕМИБРАТОВА, председатель Думы Бердюжского муниципального района

компания БурСтройВод
БУРЕНИЕ СКВАЖИН
Договор, гарантия 5лет, рассрочка, НАСОС В ПОДАРОК!
Т. 8-9324-700-700 8-963-452-07-09

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
КУРГАНАКВАСТРОЙ www.burenie45.ru
Рассрочка на 12 месяцев, первый взнос от 1000 р.
Тел. 8-909-149-47-96, 8-912-835-03-61.

Прогноз погоды Информация предоставлена www.meteonovosti.ru

Четверг, 16 апреля		Пятница, 17 апреля		Суббота, 18 апреля		Воскресенье, 19 апреля		Понедельник, 20 апреля	
Ночь	День	Ночь	День	Ночь	День	Ночь	День	Ночь	День
☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁
+3°	+14°	+6°	+17°	+10°	+14°	+5°	+15°	+7°	+20°
751 мм	753 мм	752 мм	751 мм	746 мм	748 мм	753 мм	756 мм	755 мм	754 мм
89%	50%	66%	31%	53%	41%	70%	35%	56%	40%
3-7 м/с ЮЗ	7-10 м/с ЮЗ	4-12 м/с Ю	8-15 м/с Ю	8-17 м/с ЮВ	8-10 м/с ЮЗ	3 м/с ЮЗ	3 м/с ЮВ	3 м/с ЮВ	4 м/с ЮВ

ЧИСТКА ПОДУШЕК у вашего дома. Выезд по району. Т.: 8-952-676-80-60.

ООО «Росток» РЕАЛИЗУЕТ пиломатериал обрезной, необрезной, стройматериалы. Все в наличии. с. Казанское, ул. Пушкина, 2а, т.: 8 (345-53) 4-22-01, с.т.: 8-904-462-30-84, 8-950-496-88-00.

Календарь народных примет
20 апреля - Акулина, Акулинин день. Если на Акулину дожди, будет хорошо расти калина. Березы начинают зеленеть. Стоят заморозки, а небо ясное - гречиха и пшеница хорошо уродятся.

Подписка-2020
С 1 апреля стартовала подписная кампания на 2-е полугодие 2020 года. Оформить подписку на любое издание можно онлайн в мобильном приложении или на сайте [Почты России podpiska.pochta.ru](http://ПочтыРоссии.podpiska.pochta.ru). Цена на районную газету «Новая жизнь», если вы подписываетесь на почте, – 600 рублей 80 копеек, на три месяца – 300 рублей 40 копеек, на один месяц – 100 рублей 15 копеек. По-прежнему «районку» можно выписать в редакции. Стоимость на полугодие – 300 рублей, на месяц – 50 рублей.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области	ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ		6+
Главный редактор Елена Юрьевна ЛЕДАКОВА.	Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.		Индекс издания 54335.
Редактор Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.	ТЕЛЕФОНЫ: Главного редактора (Е.Ю.Ледакова) 2-22-73, редактора (Ю.А.Михайлова) 2-24-73, обозревателя - 2-20-68, рекламного отдела 2-24-43, гл. бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54, дизайнера-верстальщика 2-15-07.	ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Новая жизнь»». АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография» по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.	Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.
		Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем - 1 печатный лист. Тираж 1565. Заказ 31. Цена договорная. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 14.04.2020 г. в 11-00, факт. - 14.04.2020 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 14.04.2020 г.	